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Основою ефективного розвитку економіки 

України, підприємництва, виробничої сфери та сфери 

послуг є забезпечення фінансової безпеки як 

найважливішої складової економічної безпеки 

підприємства. Саме фінансова безпека спонукає до 

підтримання найважливіших фінансових показників на 

такому рівні, який створить передумови ефективного 

функціонування суб’єкта господарювання. Побудувати 

результативну систему фінансової безпеки можна в 

умовах забезпечення дотримання вимог правового 

поля функціонування суб’єкта господарювання та 

вивчення причин виникнення зовнішніх загроз 

фінансовій безпеці суб’єктів господарювання та 

держави в цілому, які тісно переплітаються і 

взаємозалежні. Адже без налагодженої системи 

оподаткування, збанкрутілої казни, неефективної 

банківської системи, розбалансованої економіки, 

розквіту корупції та тіньової економіки не можемо 

говорити про фінансову безпеку держави. 

Фінансова безпека держави є надійним 

підґрунтям і найважливішою складовою економічної 

безпеки країни. Вона залежить від достатності обсягів 

фінансових ресурсів держави, необхідних для 

виконання її управлінських, економічних та соціальних 

функцій. Рівень фінансової безпеки визначається 

можливістю держави нейтралізувати вплив наявних 

загроз на її спроможність виконувати належні 

внутрішні та зовнішні зобов’язання своєчасно і в 

повному обсязі. Тому одним з найважливіших 

елементів державного фінансового контролю в Україні 

є моніторинг і прогнозування факторів, що визначають 

ризики та загрози фінансовій безпеки держави [1]. 

При цьому функцією держави є забезпечення 

певних соціальних стандартів і соціальних гарантій, 

зокрема мінімального розміру заробітної плати і пенсій 

на такому рівні, щоб працездатній людині достатньо 

було цих коштів на створення і утримання сім'ї, а 

пенсіонеру – на достойну старість .  

Перш за все слід звернути увагу на 

необхідність розмежування понять "фінансова безпека 

держави", що характеризує динамічний розвиток 

фінансової системи, та "забезпечення фінансової 

безпеки держави" як сукупності організаційно-

правових відносин [2].  

Забезпечення фінансової безпеки держави 

базується на механізмі забезпечення фінансової 

безпеки держави, який є системою організаційних та 

інституційно-правових заходів впливу, спрямованих на 

своєчасне виявлення, попередження, нейтралізацію та 

ліквідацію загроз фінансовій безпеці держави. 

Механізм забезпечення фінансової безпеки має 

реалізуватися на основі розробки відповідної наукової 

теорії, концепції, стратегії і тактики, проведення 

адекватної фінансової політики, визначення об’єктів, 

наявності необхідних інститутів забезпечення безпеки, 

визначення та конкретизації інтересів, систематизації 

загроз, застосування засобів, способів і методів 

забезпечення безпеки [3]. 

Механізм забезпечення фінансової безпеки 

включає такі елементи:  

− об'єктивний і всебічний моніторинг 

економіки і фінансової сфери з метою виявлення і 

прогнозування внутрішніх і зовнішніх загроз інтересам 

об'єктів фінансової безпеки;  

− розрахунок порогових граничнодопустимих 

значень фінансових та соціально-економічних 

показників (індикаторів), перевищення яких може 

провокувати фінансову нестабільність і фінансову 

кризу;  

− діяльність держави щодо виявлення і 

попередження внутрішніх і зовнішніх загроз 

фінансовій безпеці. Таким чином, побудова механізму 

забезпечення фінансової безпеки потребує визначення 

критеріальних вимог до неї. 

Концепція фінансової безпеки має містити 

пріоритетні цілі і завдання забезпечення безпеки, 

шляхи та методи їх досягнення, які б адекватно 

відображали роль фінансів у соціально-економічному 

розвитку держави. Її зміст покликаний координувати 

загальнодержавні дії у сфері забезпечення безпеки на 

рівні окремих громадян, господарюючих суб’єктів, 

галузей, секторів економіки, а також на регіональному, 

національному та міжнародному рівнях. Без 

обґрунтованої концепції фінансової безпеки 

неможливо сподіватись на реалізацію ефективного 

соціально-економічного розвитку держави. 

Таким чином, створення повноцінного 

механізму забезпечення фінансової безпеки держави 

передбачає перш за все вирішення широкого кола 

проблем, що стосуються формулювання критеріїв та 

принципів забезпечення фінансової безпеки, 

визначення пріоритетних національних інтересів у 

фінансовій сфері, здійснення постійного відстеження 

факторів, які викликають загрозу фінансовій безпеці 

країни. Більше того, для створення механізму 

забезпечення фінансової безпеки необхідно вирішити 

цілий комплекс правових, структурно-організаційних, 

процедурних, кадрових, технологічних і ресурсних 

питань.
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